
Κωνσταντίνος Πετσιώτης ΠΕ06 

Ένα καρναβαλικό σενάριο για το μάθημα των Αγγλικών στις πρώτες τάξεις του 

Γυμνασίου 

 

Τίτλος 

Carnivals! 

Γνωστικά αντικείμενα  

Αγγλική Γλώσσα / Πληροφορική  

Τάξη στην οποία απευθύνεται / Προτεινόμενη ηλικιακή ομάδα: 

Α’ – Β’ Γυμνασίου  / 13-14 ετών 

Χρονική διάρκεια 

3 διδακτικές ώρες 

Εκπαιδευτικό ζητούμενο: 

Να αποκτήσουν οι μαθητές επίγνωση των ομοιοτήτων και διαφορών μεταξύ 

εορταστικών εκδηλώσεων που γίνονται στην πόλη τους και άλλων από όλο τον κόσμο.   

Διδακτικοί Στόχοι: 

Να μάθουν οι μαθητές να συνεργάζονται μέσω Google docs.   

Να βελτιωθούν οι δεξιότητες πλοήγησης στο διαδίκτυο και εύρεσης συγκεκριμένων 

πληροφοριών. 

Να εξοικειωθούν οι μαθητές με την χρήση της εφαρμογής voki.  

Να γνωρίσουν και να συγκρίνουν οι μαθητές πολιτιστικά στοιχεία της πόλης τους και 

άλλων χωρών όπως αυτά εμφανίζονται μέσα από καρναβαλικές εκδηλώσεις. 

Εκτιμώμενο Επίπεδο Δυσκολίας: 

Μέτριο προς υψηλό. 

Τύπος διαδραστικότητας : 

Ενεργός μάθηση 

Επίπεδο διαδραστικότητας : 

Υψηλό 

 



Το σκεπτικό πίσω από το σενάριο: 

Οι μαθητές πολλών σχολείων σε όλη την Ελλάδα συμμετέχουν παραδοσιακά στο 

καρναβάλι της πόλης τους (παρέλαση, κυνήγι κρυμμένου θησαυρού, κλπ). Ένα τέτοιο 

είναι το καρναβάλι του Ναυπλίου, που  επιλέχθηκε για σύγκριση με το καρναβάλι της 

Βενετίας, καθώς και με αυτά του Λονδίνου (Notting Hill) και του Ρίο ντε Τζανέιρο, που 

έχουν διαφορετικό (λάτιν) χαρακτήρα. 

 

Γενική περιγραφή περιεχομένου: 

Συνεργαζόμενοι μέσω Google docs, oι μαθητές αναλαμβάνουν να αντλήσουν από 

διαδικτυακές πηγές πληροφορίες για 4 διαφορετικά καρναβάλια, τα οποία 

παρουσιάζουν με την εφαρμογή voki.  

 

Περιγραφή φάσεων σεναρίου 

Φάση 1: Εξοικείωση με τα Google docs / Οδηγίες 

Χρονική Διάρκεια: 45 λεπτά της ώρας 

Χώρος Διεξαγωγής: Αίθουσα Υπολογιστών  

Οι μαθητές χωρίζονται σε 4 ομάδες των 5 ατόμων. Κάθε ομάδα αναλαμβάνει να 

συλλέξει και επεξεργαστεί πληροφορίες για  ένα καρναβάλι  (Ναυπλίου, Βενετίας, 

Notting Hill και Ρίο). Οι μαθητές ανοίγουν την αρχική σελίδα των εγγράφων Google  

που έχει ετοιμάσει ο εκπαιδευτικός (Screenshot 1) και από εκεί μεταβαίνουν στο 

έγγραφο του καρναβαλιού που τους έχει ανατεθεί για το Αναπλιώτικο καρναβάλι, για 

το καρναβάλι της Βενετίας, για το καρναβάλι του Notting Hill και για το καρναβάλι του 

Ρίο. Σε κάθε έγγραφο υπάρχει πίνακας προς συμπλήρωση (πότε γίνονται τα 

καρναβάλια, τι δραστηριότητες περιλαμβάνουν, τι στολές φοριούνται, τι μουσική 

ακούγεται, κλπ).  Οι πληροφορίες θα αντληθούν από ιστοσελίδες στις οποίες 

παραπέμπουν  οι  υπερσύνδεσμοι κάτω από τις φωτογραφίες (όπως στο Screenshot 2). 

Εξηγείται στις ομάδες ότι θα εργαστούν ομαδικά, με «χώρο συνάντησης» την σελίδα 

που τους αντιστοιχεί. Γι αυτό, ο εκπαιδευτικός επιλέγει κοινή χρήση των σελίδων 



προσθέτοντας όλους τους μαθητές των ομάδων (Screenshot 3). Όποιες απορίες 

προκύψουν, λύνονται επί τόπου. 

Screenshot 1: Google Docs 

 

Screenshot 2: Οι υπερσύνδεσμοι. 



Screenshot 3: Οι μαθητές γίνονται κοινοί χρήστες. 

 

Φάση 2: Διεκπεραίωση της εργασίας 

Χρονική Διάρκεια: 45 λεπτά της ώρας  

Χώρος Διεξαγωγής: Αίθουσα Υπολογιστών 

Έχοντας πρόσβαση στα έγγραφα Google, τα μέλη των ομάδων συνεργάζονται για να 

διεκπεραιώσουν την εργασία (όπως πχ στο Screenshot 4). 

 

 



Screenshot 4: Οι μαθητές καταχωρούν τις συλλεχθείσες πληροφορίες. 

 

Φάση 3: Εξοικείωση με το Voki / Παρουσίαση των εργασιών 

Χρονική Διάρκεια:  45 λεπτά της ώρας 

Χώρος Διεξαγωγής: Αίθουσα Υπολογιστών 

Με τη βοήθεια του εκπαιδευτικού, οι μαθητές χρησιμοποιούν την εφαρμογή voki για 

να παρουσιάσουν τις πληροφορίες που έχουν συλλέξει. Επιλέγουν ένα avatar, το οποίο 

εξατομικεύουν με βάση κάποια κριτήρια και του «δίνουν φωνή» χρησιμοποιώντας 

γραπτό κείμενο. Στο παράδειγμα που ακολουθεί (Screenshot 4), το avatar λέγεται 

Hugh, έχει φορέσει παραδοσιακή στολή και καπέλο, και το φόντο είναι η Βενετία. 



Μιλάει Αγγλικά με Βρετανική προφορά και μας παρουσιάζει το καρναβάλι της Βενετίας 

(Screenshot 5).  

 

 

 

Screenshot 4: ΄Ενα avatar του voki 

 

 



 

 

Screenshot 5: Από γραπτό κείμενο σε προφορικό λόγο. 

 

 

Φύλλα εργασίας 

Αυτά είναι σε ψηφιακή μορφή στις αντίστοιχες σελίδες των Google docs, όπως 

φαίνεται στo στιγμιότυπo οθόνης (screenshot)1. Αναπαράγονται και στο Παράρτημα 

παρακάτω.  

 

 

 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Τα φύλλα εργασίας 

Group B  
Find information on the Internet about the carnival celebrations in Venice and fill in 

the following table. 

 

 

Check these sites: 
Carnival of Venice, Wikipedia 
Venice Carnival 2018  
 

Name of  
Celebration 

Where? When? Since 
when? 

Costumes Music  Special 
activities 

Carnival in  
Venice 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Venice,  Italy 

 

every year; 
40 days 
before 
Easter, on 
Shrove 
Tuedsay 

1162 Rennaisance 
& Medieval;  
masks 
(Bauta, 
Colombina,  
κλπ 

Classical Masked 
balls, 
elegant 
parties,  
κλπ 



Group A  
Find information on the Internet about the carnival celebrations in your hometown, 
Nafplio and fill in the following table. 
 
 

 

Check these sites: 
Αναπλιώτικο Καρναβάλι 2018 

Venetian Carnival in Nafplio 

 

Name of  
Celebration 

Where? When? Since 
when? 

Costumes Music  Special 
activities 

Carnival in 
Nafplio 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     



Group C 

Find information about the carnival celebrations in Notting Hill and fill in the following 
table. 
 

 

Check these sites: 
Notting Hill Carnival, Wikipedia 
Notting Hill Carnival Official Page 
 

Name of  
Celebration 

Where? When? Since  
when? 

Costumes Music  Special activities 

Carnival in  
Notting Hill 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

     

 



Group D  
Find information about the carnival celebrations in Rio and fill in the following table. 
 

 

Check these sites: 
Carnival in Rio, Wikipedia 
Carnival in Rio: History 
 

Name of  
Celebration 

Where? When? Since when? Costumes Music  Special activities 

Carnival in  
Rio 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

     

 


